



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

汇聚慈善力量 助力乡村振兴

2023年腾讯公益“乡村振兴重庆专场”网络募捐活动即将开启

本报讯(通讯员 贺佳)由重庆市慈善总会主办的“乡村振兴重庆专场”网络募捐活动即将开始。本次活动腾讯公益基金会、腾讯公司西南总部特别支持,市民政局、市乡村振兴局全程指导,市农业农村委、市大数据发展管理局、市商务委、17个市乡村振兴帮扶集团等部门和单位支持参与。

本次活动将于4月12日至14日正式开启。活动期间,每天上午十点开始,腾讯公益将对重庆市200多个参与本次活动的公益项目进行配捐,每次捐赠都可能为项目争取到更多腾讯公益配捐。具体配捐额为4月12日700万,4月13日700万,4月14日760万。

合川区4个公益项目期待您的支持

合川区有四个公益项目将通过腾讯公益平台参与本次“乡村振兴·重庆专场”网络募捐活动。分别是:

“助力乡村振兴行动”项目,为我区农村基础设施建设、困难群众帮扶等筹款。

“助力隆兴乡村振兴”项目,为隆兴镇农业产业发展和基础设施建设筹款。

“爱心守护成长之路”项目,帮扶合川区家庭困难,身患重病或残疾的儿童,建立未成年人保护家园。

“你守护家国我守护你”项目,筹集社会资金,帮扶合川区困难退役军人。

这四个公益项目由合川区慈善会策划上线并负责后期执行。4月12日上午十点开始,请您拿起手机,打开微信,扫码支持合川区的四个公益项目,您的每一次不低于一元的捐赠,不仅能直接支持到项目,还能为各公益项目争取腾讯公益配捐,让您的爱心放大。凡是

通过微信参与捐赠的爱心人士,在项目后期实施过程中,将及时收到您所支持的项目的实施进展反馈,确保您能及时知晓善款用途和使用进度,让捐款人放心。



“助力乡村振兴行动”项目



“助力隆兴乡村振兴”项目



“爱心守护成长之路”项目



“你守护家国我守护你”项目

“三江科普校园行”春期活动正式启动



本报讯(记者 黄盛 通讯员 赵影艺)近日,满载科普展品的科普大篷车

开进“三江科普校园行”春期活动的第一站北新巴蜀中学,来自该校的1200余名学生参加此次活动。

活动现场,科普志愿者通过引导同学们对科普展品的操作体验、思考其中蕴含的科学原理,激发他们探索科学的兴趣,拓宽科技的视野,提升科技创新能力,为青少年科学素质

整体提升奠定了良好基础。

据了解,“三江科普校园行”活动由区科协和区教委联合开展,旨在充分利用科普资源助推“双减”和服务“三农”工作,大力实施青少年科学素质提升行动。本次活动开展时间为4月至5月,以农村偏远地区学校、留守儿童学校师生为主,将全区15所中

小学校陆续开展。活动的开展将进一步发挥科普大篷车“流动科技馆”和“科普轻骑兵”的独特作用,推动科普资源普惠共享,普及科学知识,倡导科学方法,弘扬科学精神,激发青少年热爱科学、乐于创造的热情,促进青少年尤其是农村偏远地区的中小学生学习科学素质和创新能力提升。

区城市管理局

多措并举抓实环卫车辆作业安全

本报讯(记者 甘晓伟)日前,记者从区城市管理局了解到,为积极落实安全生产和安全监管主体责任,筑牢环卫作业安全防范体系,该局多措并举,抓实环卫车辆作业安全工作,全力筑起“城市美容师”安全屏障。

该局对全区环卫作业车辆、垃圾运输车辆进行大排查、大整治,明确证照不齐全车辆禁止上路行驶,及时采取停用处置,严格落实“贴封条、交钥匙、专人管”要求,同时建立清单,对所有环卫作业车辆和垃圾运输车辆实行清单

化管理,“一对一”细化责任措施;督促生活垃圾运输企业建立健全安全生产责任制度和驾驶员操作规程,开展安全教育和培训及安全生产考核等工作;对垃圾运输车辆的GPS系统进行升级和采取人工后台监控,督促驾驶员遵守道路交

通规则;同时,深入开展城市管理行业大排查大整治大执法,对生活垃圾运输企业开展执法检查60次,发现隐患93个并督促企业整改;同时对市政道路安全隐患进行全面排查整治,共整治隐患3674处。

2023年中国体育彩票欢乐送合川区业余足球联赛开赛



足球联赛现场



本报讯(记者 李文静 摄影报道)4月8日上午,2023年中国体育彩票欢乐送合川区业余足球联赛在区职教中心重燃战火,共有15支球队、近500名球员参赛。本次赛事将于8月中旬结束。

此次比赛由区文化旅游委、区体育发展中心主办,区体育总会和区足球协会承办,旨在深入贯彻落实《重庆市全民健身条例》,倡导文明健康生活方式,宣传推广足球运动。

足球运动作为传统的体育活动之一,深受广大健身爱好者的喜爱,在我区具有广泛的群众基础。近年来,我区始终坚持全面实施全民健身计

划,大力发展群众性体育运动。在区委、区政府的大力支持下,我区足球运动迅猛发展,

已成为一项充分展示合川人民风采、群众基础广泛、社会影响力较大的自办体育赛事。本次比赛既为广大足球爱好者提供了一次相互交流、学习的机会,也将进一步推动我区群众性体育活动的蓬勃开展。

揭幕战在身穿蓝色球衣的合川创新足球队和身穿白色球衣的恭州竞技足球队之间进行。一开场,双方队员都非常兴奋,踢得十分“凶悍”。随着时间的推移,比赛逐渐进入胶着状态。最终,合川创新足球队,凭借丰富的经验,抓住了仅有的一次射门机会,攻破了对方的大门,以1:0的比分赢得揭幕战的胜利。

区公路事务中心

应急抢险排危 保障道路畅通

本报讯(记者 王利 通讯员 贺友平 摄影报道)4月7日早晨6时40分许,区公路事务中心值班室突然接到群众来电:“合安路(即现S541南安路)王家湾路段突发塌方,半边路都堵了,可能有几十方。车也已经开始堵起来了,赶紧派人来处理。”

接到紧急来电后,区公路事务中心立即启动应急预案,调动救援抢险队、高空作业队和盐井公路所等抢险人员及抢险设备,紧急赶往塌方路段开展抢险保通工作。

抢险人员到达现场后,立即设置安全警示标识和指挥交通。随后到达的抢险设备,按照先排险后清理的原则,有序开展抢险。

“那几棵树和几块石头还悬在上面的,容易掉下来,安全风险很大,先处置那几棵树,再清理下面

的几块石头。”公路事务中心副主任刘宏在现场指挥抢险时说。

接到指令后,高空作业队长周红立即戴上安全帽、提着电锯登上了高空作业车,与陈朝毅等同事相互配合排危。他们完成危树处置后,又找来铁钎,逐一撬除摇摇欲坠的石块。排危处置完毕后,其他抢险人员一边开动挖掘机破碎石头、清理泥土,一边用油锯肢解树木、拖移树枝、清扫路面……区公路事务中心的养护职工忙碌在公路抢险保通一线,汗水早已将他们的衣服浸湿。

经过区公路事务中心职工两个多小时的持续攻坚,被阻断的半幅公路被顺利抢通,公路恢复了正常通行。据统计,本次应急抢险排危区公路事务中心共出动20余人,设备5台,清除危树6棵、危石3处,清理土方70余立方。



工作人员抢险排危

可敬的志愿服务精神

◎鲁思佳

服务社会,是可以干一辈子的事。从这些退休后积极投身志愿服务的志愿者身上,我们能读出一种持续服务社会的精神,非常动人。

在福建省三明市,有一支特别的队伍——“谢晓晖消防宣传志愿服务队”。这支队伍由三明市消防救援支队退休干部谢晓晖牵头组建,现有志愿者200余人。他们之中有教师、医生、学生,有退休干部职工、年轻基层干部。他们深入三明市各个乡镇、村庄,传播消防安全知识,排除消防安全隐患,受到了大家的欢迎。

这件事,或许可以带给我们一些启示。志愿服务,应该融入专业精神,吸引更多专业的人来做专业的事。消防宣传,对农村山区来说很有必要。山村交通、通信不便利,一旦发生火灾,扑救有困难,人民群众生命财产安全会受到一定威胁。山区地形复杂、气候各异,容易起火因素、防火重点等,也有一定的特殊性。想要更有效地消灭火灾隐患,离不开专业人士的参与和指导。消防员专业知识丰富,也熟悉当地常见的火灾隐患,退休后组建志愿服务队,积极参与消防宣传,更容易从源头上预防和遏制事故发生,防患于未然。

服务社会,是可以干一辈子的事。从这些退休后积极投身志愿服务的志愿者身上,我们能读出一种持续服务社会的精神,非常动人。这些退休干部职工,闲不住,也不愿意闲下来,他们换个赛道,抖擞精神,继续发挥光和热。用专业知识和真心服务,接续出发;用“还想做更多有意义的事情”的坚守,给年轻人做出了表率,也带动了志愿者队伍的扩大。社会需要这种持之以恒做奉献的精神。

进一步说,服务社会、奉献自我,不分年龄阶段,不分工作岗位,不分地域籍贯。这些年,各行各业都涌现出很多志愿服务者的身影:退休后十余年走乡进镇、进街道,只为宣传消防知识的吕迪新老人;退休后从医出诊,传承优秀医药文化的泽珍达日杰……他们踔厉奋发、砥砺前行,诠释着奋斗的价值和奉献的意义,绘出各自精彩的人生画卷。

愿我们每一个人都可以做到有一分光便发一分热,积极奉献,乐于助人,为社会的和谐温暖贡献自己的力量。

(据2023年4月10日《人民日报》)